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UVOD 
Siromaštvo na globalnom nivou i pažnja koja je posvećena ovom problemu govori o njegovom 
višestrukom značaju, kako za sociologiju kao nauku tako i za celo društvo. Mnogi sociolozi su posvetili 
pažnju ovom problemu, pa su tako stvarajući naučnu osnovu posredno pomogli u definisanju metoda 
njegovog otklanjanja. Neki od njih pokušali su da daju objašnenje siromaštva, drugi su se koncentrisali na 
odredjivanje ili pak pitanje mogućnosti odredjivanja njegove granice. Kada je siromaštvo u pitanju, glavnu 
ulogu ima društveni aspekt ovog problema. Ono može povući za sobom i mnoge druge probleme kao što 
su korupcija, kriminal, razvoj sive ekonomije, povećanje smrtnosti (kod dece),... Iako globalni društveni 
problem, ne bi trebalo zanemariti ni njegov nacionalni značaj, pogotovu kada je u pitanju pristup njegovom 
rešavanju. 
Bez obzira po kom kriterijumu merili siromaštvo, evidentno je da je ono prisutno i u najbogatijim i u 
najsiromašnijim delovima sveta, ali u različitom intenzitetu. Vrlo je teško porediti siromaštvo medju 
zemljama (kriterijumi su skoro u potpunosti različiti). Siromaštvo je u Srbiji, nažalost, prema svim 
kriterijumima umnogome prisutno. 
Ovo je jedan od pokušaja da se skrene pažnja na veliki značaj ovog problema, tako da će u nastavku biti 
reči kako o samom problemu i njegovim razmerama, tako i o strategiji za smanjenje siromaštva (u svetu 
kao Milenijumski cilj UN i u Srbiji kao Strategija za smanjenje siromaštva). Smatra se da Srbija ima 
dovoljno prirodnih, ljudskih i materijalnih resursa da uz pomoć medjunarodne zajednice eliminiše 
najizraženije oblike siromaštva. 
«Nacionalna strategija za smanjenje siromaštva mora se baviti suzbijanjem uzroka, a ne samo posledica 
siromaštva i ona se mora definisati kao sastavni deo strategije društvenog razvoja, čiji je dugoročni cilj 
izgradnja uspešnog, ali i pravednog društva, u kome će vladati solidarnost i jednakost šansi.» 
1.SIROMAŠTVO 
1.1.Pojam Siromaštva 



Da bi se objasnili uzroci i posledice siromaštva neophodna je definicija samog pojma. U pokušaju da se 
objasni siromaštvo nastaju dva stanovišta. 
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